



山东平原县发生5.5级地震

已有24人受伤、213处房屋及墙体受损

6日2时33分,山东省德州市平原县发生 5.5级地震,震源深度10千米。震中位于德州市 平原县王打卦镇王打卦村附近。截至6日4时 30分,共发生余震52次,最大震级为3.0级。

截至6日下午7时50分,震区共造成24人轻 伤、213处房屋及墙体受损,震区水、电、通信等 基础设施正常。记者在王打卦镇中心小学看 到,工作人员正在操场上搭帐篷。王打卦镇有 关负责人张和平告诉记者,学校新教学楼一楼 出现个别瓷砖脱落,有的墙体出现小微裂缝。

地震发生后,国务院抗震救灾指挥部办公 室、应急管理部决定启动国家地震四级应急响

应,派出工作组赶赴山东指导协助抗震救灾工 作。山东省立即组建"省市县现场指挥部",成 立紧急救援、医疗救助、应急通信等12个工作 组,组织专业人员和各级干部对平原县12个乡 镇所有村进行全面排查。

山东省德州市消防救援支队15车、107人 已前往震中救援。山东省消防救援总队调派 济南、泰安、滨州、聊城搜救犬支队43车285人 10 犬集结到位,做好应急救援准备。其余11 市地震救援专业队伍在各地预集结,进入应急

(据央视新闻客户端)

涿州逾九成社区恢复供电



涿州市一家大型超市生活物资供应充足,价格稳定。图据中新网

截至6日7时,河北涿州市已有93个因灾断 电的居民社区恢复正式或临时供电,恢复超过 九成。

随着河北省涿州市主城区积水逐渐消退,8 月5日,记者走访该市大型商超、农贸市场、居民 小区、临时制水供水站点时了解到,目前大型商 超、农贸市场各种货源充足,临时制水供水站点 正在满负荷运转,民众饮用水紧张问题正在逐

7月28日到8月2日期间,海河水系发生流域 性大洪水,目前,洪水已经进入向下游演进阶段,上 游河道水位持续回落,向下游河道行洪进入渤海。

水利部海河水利委员会发布,截至6日8 时,海河流域此次发生编号洪水的永定河、大清 河、子牙河,流量和水位均已回落

(据央视新闻、中新网)

废除中国"永久正常贸易关系"地位?

为了选票,美国政客比拼"谁对中国更强硬"

近日,正角逐美国共和党2024年总统候选人提 名的佛罗里达州州长德桑蒂斯发表经济政策演讲, 再次把矛头对准中国,扬言他如果在大选中获胜, 入主白宫,将寻求撤销中国的永久正常贸易地位。

这并不是美国政客首次提出该主张。2023年1 月底,美国会参众两院提出《中国贸易关系法案》,要 求废除中国的永久正常贸易地位,让双方贸易关系 重回2001年中国加入世界贸易组织(WTO)前的模 式。如果该法案得以通过,美总统需要每年定期在 国会的批准下,重新定义中国的贸易地位。2021年

事实上,在竞选活动中炒作中国议题,是部分 美国政客乐此不疲的"老套路"。美国欲恢复对中 国贸易地位审查的"小算盘",背后是赤裸裸的政治 利益考量。

一方面,美政客想在选举中打"中国牌"拉选 票。近年来,美国国会两党间的对立日益加剧,政 治极化愈演愈烈,比拼谁对中国最强硬,似乎成为 选举中的"保留节目"。渲染和煽动"中国威胁",是 美国政客的惯用手段之一。

半岛电视台评论曾一针见血地指出,"西方政 客不站在中国的对立面,就没法站在选民的一边"。

另一方面,美国经常罔顾国际法和国际贸易规 则,肆意挥舞"关税大棒",迫使他国与其进行不平 等的贸易谈判。美国是历来采取经济制裁措施最 多的国家。近年来,美国发动相关制裁的次数,也 越来越频繁。其利用经济制裁为工具,实行单边主 义贸易霸凌行径。在乌克兰危机中,美国就利用经 济和金融霸权制裁对手,撤销了俄罗斯和白俄罗斯 的相关永久正常贸易关系地位。

如今,美国故伎重施,欲打破中美双方在2000 年达成的给予中国永久正常贸易关系地位的承诺, 完全不顾中国 20 多年来为其带来的巨大红利。激 进的美国政客接连提出遏华法案,动辄以"危害国家 安全"为由,违反公平贸易原则,对华多次强征关税, 在芯片领域对华进行技术封锁,动用国家力量打压 中国高科技企业,试图对中国进行"绞杀",阻挠国际 贸易秩序正常发展。

美国悍然将其自身利益凌驾于国际规则之上, 滥施"长臂管辖",动辄对他国和企业发动经济制 裁,不仅损害全球共同发展的利益,也让美企处于 巨大的竞争劣势。一场以惩罚他国为目标,却以自 身长远利益为代价的"风暴",正逐步席卷、吞噬美

菲船只非法闯入 我仁爱礁临近海域



据中国海警官方微博6日消息,中国海警局 新闻发言人甘羽表示,8月5日,菲2艘运补船和 2艘海警船未经中国政府批准,非法闯入中国南 沙群岛仁爱礁邻近海域。中国海警依法实施必 要管控,对菲搭载违规建材的船只进行了拦阻。 我们敦促菲方立即停止在该海域的侵权活动。 中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海 域拥有无可争辩的主权。中国海警将依法在中 国管辖海域持续开展维权执法活动。

(文图据中国新闻网)

中方派代表参与 乌克兰和平峰会

乌克兰外长库列巴8月4日表示,中方代表 参与在沙特吉达举行的乌克兰问题国际会议,是 "超级突破和历史性的胜利"。

据美国有线电视新闻网(CNN)8月4日报 道,当日,库列巴在接受乌克兰国际文传电讯社 采访时说:"我们希望中国参加乌克兰和平方案 峰会。中方委派代表前往吉达的消息是一个超 级突破。'

库列巴还表示,沙特阿拉伯在推动中方作出 决定上发挥了重要作用。他也透露,乌克兰总统 泽连斯基和沙特王储穆罕默德此前通过话。他 指出:"沙特吸引了中国,这是一个历史性的胜

据外交部网站8月4日消息,外交部发言人 汪文斌宣布,应沙特阿拉伯王国邀请,中国政府 欧亚事务特别代表李辉将赴吉达出席乌克兰问 题国际会议。中方愿同国际社会一道,继续为推 动乌克兰危机的政治解决发挥建设性作用。

路透社8月6日报道引述分析称,中方一直 在加大力度以促成乌克兰局势走向和平。

一在华贩毒韩国公民 被执行死刑

据韩联社8月4日报道,韩国外交部官员表 示,中方发来通知称,一名在华贩毒而被判死刑 的韩国公民于当天被执行死刑。

该官员说,出于人道主义角度,对韩国公民 被执行死刑感到遗憾。韩国政府在该公民被判 死刑后,通过多方途径要求中方从人道主义层面 重新考虑量刑或迟缓执行死刑。中方通过外交 渠道已向韩方事先通报了死刑执行计划。

报道称,被执行死刑的A某,因涉嫌出于贩 卖目的而携带5公斤冰毒于2014年被拘留,2019 年一审和2020年11月二审中均被判死刑。这是 中方自2014年以来时隔9年对韩国毒犯执行死 刑。其间共有6名韩国籍罪犯在中国被执行死 刑。韩国外交部官员就此次A某被执行死刑表 示,此事与韩中关系无关。

(据环球时报)



2023年8月7日 星期一 **文摘 • 生活** 07 责任编辑/罗小玲 美术编辑/曹永亮 校对/袁一平 **文摘 • 生活**

撑"大"了的胃 还能这样"缩"回去

天气超热的,放纵大吃大喝给自己囤的肉再也 藏不住了! 怎么办? 减肥! 可有些人会发现,无论 如何也管不住自己的嘴,因为肚子总喊饿啊。这是 因为长期的过度进食和不健康的饮食习惯,早已让 我们的胃部容积扩大了。幸运的是,还可以通过一 些简单的措施把撑大的胃"缩小",从而减少不适和

○ 胃口越来越大 当心慢性病找上门

研究表明,胃容积扩大可能与慢性疾病的发病

胃容积与肥胖 胃容积与肥胖之间的关系已经 得到广泛研究。研究表明,肥胖者的胃容积比正常 体重的人更大。此外,一些研究还表明,胃容积扩大 可能会导致肥胖的发生。一项研究发现,肥胖者的 胃容积比非肥胖者的胃容积大约高出30%。此外,该 研究还发现,通过限制饮食和减少进食量,可以减小 胃容积,并降低肥胖的风险。

胃容积与代谢综合征、糖尿病 胃容积扩大可 能还会增加代谢综合征和糖尿病的风险。研究发 现,胃容积扩大是代谢综合征和糖尿病的独立危险 因素。该研究还发现,通过限制饮食和减少进食 量,可以减小胃容积,并降低代谢综合征和糖尿病 的风险。

○ 要想"缩"胃 得科学饮食

首先,我们可以通过控制饮食量来缩小胃的容 积。减少进食量是缩小胃容积的最有效方法之一。 可以通过减少餐次的大小或者增加餐次的次数来控 制饮食量。例如,可以将三餐改为五餐,每餐减少一 些食物的摄入量。此外,避免一次性大量进食,可以 尽可能地让胃保持在正常容积范围内。建议在进食 时慢慢咀嚼食物,让食物充分混合唾液,这样可以减 少食物的体积,使胃容积减小

其次,我们可以通过控制饮食质量来缩小胃的 容积。选择健康的食物,避免高热量、高脂肪、高糖 分的食物,这些食物容易引起胃扩张和肥胖。建议 选择富含膳食纤维的食物,例如水果、蔬菜、全麦面

包等,这些食物可以增加饱腹感,减少饮食量。

最后,饮食习惯的调整也是缩小胃容积的重要 措施之一。少吃夜宵,不吃过于油腻的食物,避免过 度饮酒等不良饮食习惯,这些习惯容易导致胃扩张

○ 运动神助攻 也能让胃变小

除此以外,增加运动量尤其是规律性运动,也可 以帮助缩小撑大的胃。建议每天进行适量的有氧运 动,例如快走、慢跑、游泳等。

说到这里,可能有人会有疑问,这消耗大不是更 容易饿,吃得更多了吗?

运动帮助减少撑大的胃,原因有以下几点:

首先,适量的运动可以帮助加速身体的新陈代 谢,促进脂肪燃烧,减少身体脂肪堆积,最终达到能 量消耗减少从而减轻胃部的负担,缩小胃的容量。

其次,运动可以刺激肠道蠕动,促进食物在肠 道中的消化和吸收,减少食物在胃内停留的时间, 从而减少,胃的膨胀感,使胃部容量逐渐恢复正常 大小。

最后,运动可以帮助减少压力和焦虑,促进身体 放松,从而减少暴饮暴食的行为,避免过度进食导致 胃部容量增大。

那么,运动后真的饿可以加餐吗?运动后可以 科学加餐,保持健康的饮食计划,执行上述控制饮食 原则。运动后加餐,计入上述的五次进食的一餐中, 每次进食量适量,不要过度饱胀。且进食时尽量慢 咀嚼,充分咀嚼食物,让胃部有足够的时间来消化食 物,同时也可以让身体更好地感受到饱胀感,达到缩

总之,通过控制饮食量、质量和运动量来减少 胃的负担,从而缩小胃容积是缩小撑大的胃的有 效方法。同时,调整饮食习惯也可以帮助控制胃 扩张和肥胖的风险。需要注意的是,这些措施需 要长期坚持才能取得效果,同时也需要根据个人 情况进行调整。如果有需要,建议咨询医生或营

(来源:北青网)

空调房里待久了 小心肩膀被"冻住"

长时间提拉重物——一直紧绷着的肩关节可能 会"冻住"

肩部外伤后不重视功能锻炼——长期缺乏活动 易导致"冰冻肩"

抓单杠、荡吊环——不科学的运动方式反而会 让"冰冻肩"找上门

空调房里不注意保暖——当心肩关节会被"冻结"

除了活动受限 "冰冻肩"还有其他特点

"冰冻肩"即肩周炎,又称肩关节周围炎,俗称 "五十肩"。肩周炎是以肩关节疼痛和活动不便为主 要症状的常见病症。本病的好发年龄在50岁左右, 是中老年人肩关节最常见的疾病,女性发病率略高 于男性,多见于体力劳动者。如得不到有效的治疗, 有可能严重影响肩关节的功能活动。患者的肩关节 可有广泛压痛,并向颈部及肘部放射,还可出现不同

我们的肩关节由肩胛骨的关节盂和肱骨头构 成,肩关节内填充着关节液,起润滑作用,外周包绕 关节囊,起固定和保护关节的作用。炎症是导致肩 关节表面组织粘连、关节液减少的主要原因。导致 炎症的原因则非常多,如外伤、手术、肩关节长期不 活动等。此外,"冰冻肩"还有可能是全身疾病的表 现之一,如糖尿病、风湿类疾病等。

判断肩关节疼痛到底是不是"冰冻肩",医生 主要根据体格检查来诊断,活动范围下降,肩关 节周围有典型的压痛点,基本上可以诊断。为了 明确病情发展程度,还需要完善X线、核磁共振 等影像学检查,必要时抽血化验除外其他系统性 疾病。

○ 多数"冰冻肩"保守治疗就能"解冻"

肩关节的核磁或者超声检查都是安全有效的检 查手段,既能够帮助我们判断肩关节损伤的具体部 位以及损伤程度,又能够指导我们采取更加合理的 治疗措施。

其实大多数的"冰冻肩"只要及时发现、足够重 视,保守治疗都可以成功"解冻"。总的原则就是减 轻疼痛,尽量维持关节活动度。比如口服非甾体类 抗炎药、热敷或冷敷肩关节、按摩等手段,都可以有 效消除肩关节的炎症,缓解疼痛。

合理的功能锻炼是维持肩关节活动度的重要手 段,在不加重损伤的前提下,尽量大范围地活动肩关 节,才能加速肩关节的功能康复。切记采取无负重 的主动运动方式才足够安全哦。

○ 冻得太"瓷实"不妨试试注射疗法

如果肩关节的活动范围已经严重受限,或者疼 痛已然无法控制,严重影响生活质量时,就要采取进 一步的治疗措施了。如果检查显示没有韧带撕裂, 通常可以选择肩关节注射治疗的方式,来快速缓解 疼痛,提高关节活动度。

因为"冰冻肩"是由于炎症导致的,所以如果能 够消除慢性炎症,那么肩关节的相关症状也能快速

注射疗法就是将目前公认的最佳抗炎药物—— 糖皮质激素与局麻药物混合成固定比例后注射入肩 关节腔和周围软组织,通过快速直接消除肩关节周 围炎症,从而减轻疼痛的治疗手段。

炎症一消,就如同结冰融化一般,肩关节自然也

(来源:人民网)

立秋将至 听专家为您说"秋"

8月8日将迎来立秋节气。立秋是秋天的 第一个节气,它的到来是否意味着入秋?"晒 秋""咬秋"指的是什么?气象、农业专家为您

南京信息工程大学应用气象学院副教授 江晓东说,立秋虽然是秋天的第一个节气,但 对我国大部分地区来讲,此时气象学意义上 的秋季还未到来。立秋节气通常在"三伏天" 里的中伏期间到来,是仅次于小暑、大暑的第

"立秋时节,我国大多数地区仍处夏季, 天气依然很热。此时也是台风活跃时期,多 发暴雨等灾害性天气。"江晓东说。

《月令七十二候集解》有"秋,揫也,物于 此而揫敛也"的记载。江苏省农业科学院蔬 菜研究所研究员羊杏平解释,立秋的"立"有 开始之意,"揫敛"是收敛的意思,即此时农作 物开始成熟。

"立秋时节是中稻、玉米、大豆、棉花等作 物开花结实的阶段,需水量大,充足的雨水可 以为丰产奠定基础。所以民间有'立秋雨淋 淋,遍地生黄金''立秋三场雨, 秕稻变成米 等俗语。"羊杏平介绍说。

立秋不仅是重要的节气,还是我国重要 的岁时节日。民间有立秋这天"晒秋""咬秋" "贴秋膘"等习俗。

"晒秋"指的是我国一些地区农民利用自 家窗台、屋顶等晾晒农作物以便贮藏的一种

"咬秋"也叫"啃秋",是指在立秋日多吃 西瓜,以求解暑防燥。

"人们一般还会选择在立秋日吃肉,意在 '以肉补膘'。"羊杏平解释说,但从营养学的 角度讲,"贴秋膘"不一定非得吃肉,尤其不适 合肥胖超重或患有高血压、高血脂的人,建议 多吃绿叶菜、薯类、馒头、酸奶等发酵类的食 物,少吃肉类。普通人群"贴秋膘"也要适量, 不宜暴饮暴食。 (来源:科技日报)

家里测血压 这个标准是正常值

家庭自测血压值一般低于在医院或诊所 测的血压值,正常参考值为<135/85mmhg,对 应于诊所血压<140/90mmhg,高血压病人治 疗应该达到的家庭自测血压目标值也是<

我国的标准是:家庭血压的平均值≥ 135/85mmHg时,可以确诊高血压,或血压尚

所以,当您自己在家量的血压超过135/ 85mmHg 时就要到医院看看有没有高血压 了。或者您吃着降压药的情况下,在家量的 血压总超过135/85mmHg,也需要找医生看看 需不需调整降压药了。

另外,血压要和自己比,比如年轻时血压 是 110/70mmHg, 现在血压 130/80mmHg, 即 便没有达到高血压的诊断标准,但患心脑血 管疾病的风险已经显著升高了。所以,没有 高血压者要保持健康的生活方式,尽量保持 更低水平的血压。

还要注意,一些基线血压水平比较低的 人,比如年轻时有生理性低血压(血压低于 90/60mmHg),如果血压水平提升了40/ 20mmHg,就应该判断为存在高血压状态。

(来源:北京青年报)